



推动京津冀协同发展取得新的更大进展

——解读习近平总书记在京津冀协同发展座谈会上的重要讲话

- 京津冀协同发展进入滚石上山、爬坡过坎、攻坚克难的关键阶段
- 紧紧抓住“牛鼻子”不放松,形成发展合力
- 真抓实干,发挥引领高质量发展重要动力源作用

书写命运与共的世界故事

——写在习近平主席在联合国日内瓦总部发表重要演讲两周年之际

——均详见三版——

一项历史性工程

——习近平总书记调研京津冀协同发展并主持召开座谈会纪实

■ 当5年前习近平总书记作出将“京津冀协同发展”上升为国家战略的重大部署时,他站在中国版图前去审视这片广袤大地,谋划了一个有着无限可能的新天地。5年过去了,匠心独运丹青手,万里山河起宏图

■ 从北京出发,习近平总书记3天的足迹,恰好勾勒了一个等边三角形。万千瞩目的河北雄安新区,古韵厚重的天津,焕然一新的北京城市副中心,京津冀协同发展撬动了一场静水深流的区域深层次变革

——详见二版、四版——

省委常委会召开会议

传达学习习近平总书记在十九届中央纪委三次全会上和在中央政法工作会议上重要讲话精神

陈求发主持会议

本报讯 记者杨志厚报道 1月18日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在十九届中央纪委三次全会上重要讲话和十九届中央纪委三次全会精神,传达学习习近平总书记在中央政法工作会议上重要讲话和中央政法工作会议精神,研究部署我省贯彻落实工作。会议传达了学习了《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》和全国组织部长会议、全国宣传部长会议精神,就我省贯彻落实工作作出部

署。省委书记、省人大常委会主任陈求发主持会议。会议指出,习近平总书记在中央纪委三次全会上重要讲话,对于推动全面从严治党向纵深发展具有重大指导意义。我们要认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,坚定不移推进全面从严治党向纵深发展。会议强调,全省各级党委(党组)和纪委监委要紧密结合实际,聚

焦重点任务,坚持问题导向,采取更加有力措施,扎实做好全面从严治党各项工作,确保党中央各项要求在辽宁落地见效。一是要坚持以党的政治建设为统领,严肃党内政治生活,带头贯彻民主集中制,坚决杜绝“七个有之”、做到“五个必须”,不折不扣地贯彻落实党中央各项决策部署,确保党中央政令畅通。二是要进一步健全完善监督体系,坚持把纪律和监督挺在前面,完善巡视巡察上下联动格局,提高派驻监督

全覆盖质量,把权力置于严密监督之下。三是要巩固发展反腐败斗争压倒性胜利成果,坚持不懈落实中央八项规定精神,坚持靶向治疗、精准惩治,突出重点削减存量、零容忍遏制增量,重点查处政治问题和经济问题相互交织的腐败案件,推动构建亲清政商关系。四是要坚决整治群众身边的腐败和作风问题,深入开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理,构建基层正风反腐一体化工作格局。(下转第二版)

人民日报评论员文章

打造一支高素质政法队伍

——四论学习贯彻习近平总书记中央政法工作会议重要讲话

——详见三版——

2018年12月11日,据省纪委监委消息,省委统战部副部长高宏彬涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。

2019年元旦刚过,省纪委监委发布消息,大连市原副市长徐元元严重违纪违法被开除党籍。通报指出,徐元元身为党员领导干部,理想信念丧失,纪律意识淡薄,严重违反党的纪律,构成职务违法并涉嫌犯罪……

“打虎”节奏不变、力度不减。在刚刚过去的2018年,我省持续保持反腐败高压态势,先后严肃查处了王延东、高作平、刘凤海、赵战鼓、刘胜军、袁克力、徐长元、杨乃文等一批党员领导干部严重违纪违法典型案例。坚持无禁区、全覆盖、零容忍,坚持重遏制、强高压、长震慑,持续强化不敢、知止氛围,反腐败斗争取得压倒性胜利。

精准打击 以雷霆手段“打虎”“猎狐”

立足当前辽宁净化修复政治生态,深入推进党风廉政建设和反腐败工作面临的形势任务,省纪委监委把严明政治纪律和政治规矩放在首位,对“七个有之”问题保持高度警觉,严肃处理肃清薄熙来、王珉恶劣影响不力典型问题。2018年,全省共查处存在违反政治纪律行为案件314件、处分321人。

“我深刻反思自己违纪违法的过程,是一个从小到大、从被动到主动、从收受钱物的量变到理想信念丧失的质变过程。”这是省政府驻北京办事处原党组书记、主任刘凤海的忏悔。刘凤海是党的十八大后顶风违纪、不收不收手的典型。他当一面套背后一套,大搞政治攀附,甘于被围猎,最终受到党纪国法的严惩。2018年4月,刘凤海被开除党籍、开除公职。

“1987年4月10日,我向党组织提出入党转正申请。31年后,我竟然走到了人民对立面,接受组织留置调查。这是因为我忘记初衷,背离了党和人民。”这是丹东市原副市长刘胜军的忏悔。2018年9月,刘胜军因严重违反政治纪律,中央八项规定精神、组织纪律、廉洁纪律,涉黑涉恶腐败,为黑恶势力充当保护伞,涉嫌受贿犯罪,被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题及所涉款物移送司法机关依法处理。

惩治腐败的意志一如既往坚如磐石、脚步一如既往铿锵有力。2018年以来,在省委的坚强领导下,全省各级纪检监察机关进一步强化对地区单位政治生态的研判把握,聚焦党的十八大以来不收、不收手,问题线索反映集中、群众反映强烈,政治问题与经济问题交织的腐败案件,紧盯重点领域和关键环节,严惩贪污贿赂、滥用职权等职务违法和职务犯罪,强化精准处置、精准执纪、精准打击。2018年,全省各级纪检监察机关共立案24365件,处分20298人,移送司法机关647人,同比分别增长14.3%、6.6%、69.4%,其中处分厅局级领导干部145人。

在“打虎”的同时,我省强化组织协调,追逃追赃工作也交出了令人满意的成绩单。2018年10月22日,外逃美国两年的职务犯罪嫌疑人宋兆龙主动回国投案。宋兆龙的投案彰显了我省有逃必追、一追到底,决不让腐败分子有容身之地的坚定决心。2018年年初以来,我省共追回外逃人员58人。(下转第三版)

中国(辽宁)中东欧16国国家馆在沈开馆

本报讯 记者董翰博报道 1月19日,记者从省商务厅获悉,日前,中国(辽宁)中东欧16国国家馆在沈阳市开馆。这意味着,作为全省扩大对外开放中的重点工作,我省与中东欧国家合作取得了突破性进展。来自中东欧相关国家、地区及我国的300余位政府及企业代表参加了开幕式。

我省高度重视与中东欧国家间的经贸合作。2018年以来,我省提出了创建辽宁“16+1”经贸合作示范区,这是新时代辽宁以全面开放引领全面振兴,全面参与服务“一带一路”建设的重大举措。当前,我省已正式接任新一届中国-中东欧国家地方省州长联合会中方主席席,并将承办第

五次中国-中东欧国家地方领导人会议。中东欧16国国家馆正是落实《中国-中东欧国家合作索非亚纲要》,创建辽宁“16+1”经贸合作示范区的重要平台载体。按照计划,中东欧16国国家馆将以经贸合作为重点,助力中国与中东欧国家在各领域的高层次、高水平交流合作,致力于打造中国与中东欧国家间经济、文化、教育、旅游、展示、投资、服务的双向综合性平台。省商务厅相关负责人表示,中东欧16国国家馆落户辽宁,将助力我省深度融入“一带一路”建设,助力打造东北全面振兴新引擎,为推动中国与中东欧国家关系的发展注入新动能。

动车组席位增加3.2万个,校园等场所设自动取票机 沈阳铁路多措并举打造“平安有序温馨”春运

本报讯 记者唐佳丽报道 春运期间,沈阳铁路部门在坚持做好日常服务的基础上,推出多项举措,全力打造平安、有序、温馨春运,让旅客体验更美好。

据中国铁路沈阳局集团有限公司介绍,春运期间沈阳局集团公司预计发送旅客2700万人次,同比增长5.5%,日均发送旅客将达67.5万人次。为此,沈阳局集团公司统筹高铁和既有线路能力,投入的运力比往年更为充足。今年春运的列车席位将达到54.5万个,其中动车组席位26.9万个,同比增加3.2万个。针对重点地区,运力扩充更有力量,车次安排更密集。

为方便网上订票旅客就近取票,铁路部门将部分自动售票机前移到车站广场、地铁口、公交站点等场所,在东北大学等校园以及银行、快餐店等人流密集场所增设100台自动取票机,并安排移动售票车到工厂、进校园。

春运期间,沈阳局集团公司还将着力提高服务水平,让旅客乘车候车更舒适。铁路部门加强了车站智能导航系统建设,旅客可以通过手机APP获得信息服务;建立客运站车重点旅客全程服务网络,全天候受理旅客服务需求。客流高峰期,将采取分时进站等分流措施;增加自助实名制检票闸机,旅客持二代身份证“刷脸”即可进站。

为了加强安全保障,春运前,沈阳局集团公司还集中对行车设备进行全面检查,对高铁隧道、新开通线路、客车径路道岔等关键部位和首次过冬设备进行隐患排查。

唐一军在全省安全生产工作电视电话会议上强调

全力以赴持之以恒抓好安全生产工作 努力实现全省安全生产形势持续稳定向好

本报讯 记者明绍庚报道 1月19日,省政府召开全省安全生产工作电视电话会议,深入贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述和指示精神,全面落实全国安全生产工作电视电话会议精神,总结2018年工作,部署2019年特别是一季度的安全生产工作,确保全年工作开好局起好步。省委副书记、省长、省安全生产委员会主任唐一军出席会议并讲话。

唐一军强调,振兴发展,安全为先;安全生产,责重如山。全省各级各部门要始终坚持以习近平总书记关于安全生产工作的重要论述和指示精神,全面落实全国安全生产工作电视电话会议精神,更加有效的举措、更加务实的作风、更加扎实的工作,努力实现全省安全生产形势持续稳定向好。一要统一思想,进一步提高政治站位。安全生产事关百姓安危,事关大局稳

定,各地各部门要牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把习近平总书记关于安全生产工作的重要论述和指示精神,转化为工作思路、实际举措、具体行动,树牢安全发展这个理念,筑牢安全生产这条红线,绷紧安全生产这根弦,增强抓好安全生产工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,让人民群众获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续。

二要正视问题,进一步聚焦工作短板。高度重视风险隐患,追根溯源补齐短板,加大监管执法力度,做到每一项举措切实可行、每一项任务抓实钉牢、每一项工作落实到位,确保不留盲区、不留死角、不留缝隙。三要突出重点,进一步加大工作力度。坚持安全第一、预防为主、综合治理的方针,紧紧扭住防范遏制重特大事故这个重点,深化安全生产体制机制改革。(下转第二版)

当好公共利益看护人

——我省扎实推进检察公益诉讼综述

本报记者 侯永锋 刘乐

全面深化改革这五年

2018年10月18日,铁岭市银州区法院公开审理昌图县检察院以公益诉讼起诉人身份提起的我省首例行政公益诉讼案件,并支持了检察机关的诉讼请求。该案是我省检察机关与审判机关共同推动检察公益诉讼制度不断完善的一次有益实践。

区检察院提起行政公益诉讼,诉丹东市某行政机关不依法追缴国有土地出让金。人民法院经审理后依法当庭宣判,支持了检察机关全部诉讼请求。该案由最高人民检察院公益诉讼十大典型案例。一个个“首例”、一个个典型案例,初步彰显了检察公益诉讼迸发

出的无限活力。检察机关提起公益诉讼是司法体制改革的重大创举之一,也是我国司法制度的一大创举。在为期两年的检察机关提起公益诉讼试点取得明显成效后,2017年7月1日,根据新修订的民事诉讼法和行政诉讼法,检察机关提起公益诉讼作为一项正式的制度全面推行。全面依法履职,当好公共利益的看护人。一年多来的实践证明,我省检察机关在保护国家和社会公

共利益方面,正发挥着越来越重要的作用。2018年1月至11月,全省检察机关公益诉讼立案4190件,发出诉前检察建议3907件,提起公益诉讼69件。省检察院公布的办案成绩单背后,有两个数据更引人注目——截至目前,我省行政公益诉讼诉前检察建议的回复整改率达98%,全省法院审结公益诉讼案件中支持检察机关诉讼请求率达100%。(下转第二版)

大项目覆盖支撑 小项目叠加补充

朝阳产业扶贫带动5.66万贫困人口增收

牢记总书记嘱托

以新气象新担当新作为推进辽宁振兴

本报讯 记者张旭报道 “我在这儿上班3个月了,每个月收入1800元。”1月18日,北票市章吉营乡三官营村贫困户潘耀杰在接受记者采访时说。2018年,在朝阳市工商联帮助下,章吉营乡投资70万元建起了服装加工厂,安排本地40名村

民就业,年人均可增加收入2万元。近年来,朝阳市坚持把产业扶贫作为打赢全面脱贫攻坚战的核心举措,确保贫困人口精准脱贫、稳定脱贫和可持续脱贫。龙头企业带动是朝阳产业扶贫的有效之举。北票市依托国家级农业产业化龙头企业

宏发公司,推进“1+4”产业扶贫。当地党委、政府主导,龙头企业参与,银行部门助力,通过3年时间,建设30个肉鸡养殖扶贫农场,贫困户入股分红,每个农场带动200户以上建档立卡贫困户增收。截至目前,朝阳市涌现了北票宏发公司、朝阳县温氏集团等一批农业产业化龙头企业,通过“企业+合作社+贫困户”的形式,带动贫困户脱贫。

在龙头企业带动的同时,朝阳市强力推进“党支部+合作社+贫困户”产业发展模式,各地宜工则工、宜农则农,大力发展畜牧养殖、特色种植、光伏发电等产业项目。2018年,喀喇沁左翼蒙古族自治县发展特色种植,建立专业合作社164个,带动贫困户2715户,人均纯增收1000元;新建36个村级光伏电站,全县86个贫困村的贫困人口受益。